
Český jazyk 7 

14. zadání 

1. Vedlejší věty – opakování 

Učebnice str.95 – příklady VV přísudkových nad tabulkou + tabulka – pročíst 

Učebnice str.95/ cv.1 – ústně dle příkladu  

Učebnice str. 98- příklady vět podmětných + tabulka – pročíst 

Učebnice str.98/ cv.1  

- přečíst si příklady vedlejších vět podmětných a opsat do sešitu s nadpisem VV podmětné  

 

2. Opakování – úkoly 

2.1.Která z následujících vět je zapsána pravopisně správně? 

A) Ve dvojjazyčném vydání si pořídil všechny knihy své oblíbené spisovatelky. 

B) Na trhu lidových řemesel bylo možné zakoupit nejrůznější slaměnné figurky.  

C) Jeho synovec už několik let pracoval ve vyhlášené místní firmě jako kamenník.  

D) Navzdory pilné práci policistů byly okolnosti záhadné nehody čím dál nejjasnější. 

2.2 Napište jedno slovo, které odpovídá všem podmínkám uvedeným v zadání dané úlohy 

2.2.1 Hledané slovo je spisovné podstatné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného dvouslabičné, je 

příbuzné se slovem PASTÝŘ a skloňuje se podle vzoru ŽENA.  

2.2.2 Hledané slovo je spisovné podstatné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného dvouslabičné, je 

příbuzné se slovem SLOVO a skloňuje se podle vzoru HRAD.  

2.2.3 Hledané slovo je spisovné přídavné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného dvouslabičné, je 

příbuzné se slovem LOUKA a skloňuje se podle vzoru JARNÍ. 

2.3 Ve které z následujících možností je mezi prvním a druhým slovem stejný významový vztah jako 

mezi slovy VOZIDLO – MOTOCYKL? Slova ve správném řešení musí být uvedena v pořadí 

odpovídajícím dvojici VOZIDLO – MOTOCYKL.  

A) ruka – prst B) vědec – člověk C) živočich – krtek D) chapadlo – chobotnice 

3. Opakovat můžeš na www.skolasnadhledem.cz  

 

 Kontrolní otázky 

1.Která slovo píšeme podobně jako slovo kameník s jedním n?  

2.Jaké druhy vedlejších vět jste v dnešním zadání měli opakovat?  

3.Jaký je významový vztah mezi slovy chapadlo – chobotnice? 

 

http://www.skolasnadhledem.cz/

